

# 未能團聚

的

## 慶生會

楊文振

“早就計畫要回來為母親祝壽的，但却因為多產害人，結果竟未能趕回來參加母親的慶生會”  
蓉華無限感嘆的說！

今天是二嬸婆的60大壽，也是她有生以來第一次做生日。早在一個月前，二嬸婆的兒女們為表示一點孝意，好報答母親多年來養兒育女的辛勞，都已成家的二個兒子和三個女兒就商討決定，今年無論如何一定要給媽媽做生日。

今天二嬸婆實在興奮得睡不着覺，外面雖然下大雨，却天剛亮就起床盥洗完畢，換上一襲深紅色新旗袍，準備迎接兒女媳婦和孫子們的祝壽。

10點鐘剛過，二嬸婆東忙西忙告一段落了，於是搬一張藤椅坐在窗前，滿懷喜悅的要迎接女兒們回娘家。三女兒蓉貞嫁在隔壁村，理所當然的最早回家，過不了多久，大女兒蓉美也相繼攜帶這幾天剛國中畢業的外孫女回家了，唯獨離家並不算遠的二女兒蓉華，始終不見踪影，難怪二嬸伯內心急得像窗外的驟雨，滴滴噓噓的。

“平常阿華仔最熱心娘家的事了”二嬸婆雙眼雖然盯住搖晃在雨中的美人蕉，心事却像滾圓的水珠

，時刻流盪於方寸：“都快12點了，怎麼阿華仔還不回來，會不會連續幾天的大雨，又把他們水上村造成水鄉澤國，淹沒了回家的念頭。不會的，二個月前，老伴參加旅行團去東南亞旅行時，水上村啟水災，對外交通完全斷絕，阿華猶挺著肚子回來向老伴送行呢！今天是我第一次做壽，何況做生日還是阿華提議發起的，也許有孕在身行動有所不便，但是距離預產期還有一個月，依她的個性，說什麼都不可能不回來參加慶生會的，也許還在途中吧？”

“媽，蓉華仔還沒有回來啊？！都12點了！”蓉貞關心的問。

“對了！三姑，我們掛個電話去催催好嗎？”大媳婦建議蓉貞。

話才落下電話突然響起來了！

是二女婿打來的電話，他說蓉華今天清晨起來一直嚷肚子痛，送她到醫院檢查，結果11點多就生下一個2.3公斤的小娃娃。

“唉！真是的，孩子多有什麼好處嘛！都三個女兒了還不死心，偏偏非要一個男孩不可，結果呢？你看看，重男輕女觀念害了人，不但希望無法實現，反而早產帶來不少麻煩呢！”

二嬸婆念念有詞的離開前後坐了近2個鐘頭的搖椅，蹣跚的步向客廳。

## 兩個恰恰好

。張嵐。



我的鄰居——陳先生！是個勤懇實幹的老好人，他更是家庭計畫的實踐者。他結婚已經五年多了，先後生了老大和老二。

“都是男的？”有人問他：“不想再生個女的啦？”

“男孩女孩都一樣。”他說：“不應該有重男輕女，或者重女輕男的觀念。”

“你們夫婦倆都不準備再生了？”

“兩個孩子恰恰好嘛！”他一笑。

他愛子心切，每天早上上班前，他便把兩個孩子送到聖瑪麗天主堂幼稚園去，晚上下班回來再來接他們回家，無後顧之憂，其樂無窮。

說實在的，孩子少，不妨碍工作，切盼未婚或者即將結婚的男女朋友，當以這位陳先生為範。